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Geachte heer Schatorjé,   
 
De Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (hierna: de inspectie) heeft op  
27 februari jl. een gesprek gevoerd met de heer Jacobs, mevrouw Kolman en de 
heer Van Ekerschot, kernteam Mutsaersstichting vanuit de accountregio  
Limburg-Noord. In dit gesprek heeft de inspectie nadere toelichting en uitleg 
gegeven over het inspectierapport en het daaruit volgend verscherpt toezicht.  
 
Naar aanleiding van dit gesprek is de inspectie op 6 maart 2024 per brief verzocht 
om toelichting te geven op twee onderwerpen aangaande de Mutsaersstichting te 
Venlo. In deze brief leest u een antwoord op de vragen die u stelt in uw brief van 
6 maart jl.   
 
Verschil in oordelen inspectierapporten 2022 versus 2024  
De inspectie heeft in het gesprek op 27 februari al een uitgebreide mondelinge 
toelichting gegeven over mogelijke verklaringen van de uiteenlopende oordelen in 
de twee inspectierapporten. In algemene zin kan daarbij nog gezegd worden dat 
inspectieonderzoeken bij eenzelfde aanbieder niet altijd hoeven te leiden tot 
hetzelfde oordeel. Verschillende factoren spelen hierin mee. Onder andere welke 
doelgroep/deel/vestiging van de organisatie is onderzocht, wanneer het onderzoek 
plaatsvond (en wat er in de tussentijd mogelijk is veranderd) en daarbij de cultuur 
en transparantie binnen een organisatie. Ook kan meespelen dat de invloed van 
(gebrekkige) bedrijfsvoering op de kwaliteit van de zorg vaak enige tijd kost 
voordat dit doorwerkt en zichtbaar wordt in de praktijk.  
 
Zorgen bij discontinuïteit van de Mutsaersstichting 
De inspectie hoort van de gemeenten dat er verschillende scenario’s zijn wat 
betreft het besluit over het herstelplan van de Mutsaersstichting. Gezien het 
draaiboek ‘continuïteit in de jeugdhulp’ is de Mutsaersstichting ingeschaald in 
trede 3. Dit betekent dat er nu een verantwoordelijkheid ligt bij de instelling om 
samen met de gemeente tot een passend herstelplan te komen. Het is aan de 
Jeugdautoriteit om dit proces te ondersteunen.  
 
U vraagt een zienswijze van de inspectie bij hogere treden. Wanneer het scenario 
van discontinuïteit aan de orde is, zullen de zorgen van de inspectie betrekking 
hebben op de continuïteit en beschikbaarheid van een passend jeugdhulpaanbod 
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in de regio Limburg. De Mutsaersstichting heeft een specialistisch aanbod waarbij 
er op korte termijn geen andere partij in de regio beschikbaar lijkt die dit kan 
bieden. Met name de klinische zorg, crisishulp/acute opname, Infant Menthal 
Health, zorg voor jeugdigen met een eetstoornis en zorg voor jeugdigen met 
genderdysforie komt dan in enorme continuïteitsproblemen. De inspectie wil de 
jeugdzorgregio wijzen op de verantwoordelijkheid voor het zorgdragen voor 
passend en dekkend zorgaanbod in de regio. Als er geen continuïteit van zorg bij 
de Mutsaersstichting is, leidt dit tot een gebrek aan passend en dekkend 
zorgaanbod in deze regio.  
 
Naast het specialistische aanbod wat de Mutsaersstichting biedt, heeft de 
Mutsaersstichting in aantallen een enorme hoeveelheid jeugdigen in zorg. De 
schaalgrote van de zorg die overgedragen zou moeten worden, levert tevens een 
groot risico op voor de continuïteit van de hulpverlening voor deze jeugdigen. Ook 
voor het bieden van continuïteit in de zorg aan deze jeugdigen is de 
jeugdzorgregio verantwoordelijk.  
 

Ik ga ervan uit met deze brief antwoord te hebben gegeven op de vragen die u 
heeft gesteld in uw brief. 
 
Met vriendelijke groet, 

 
 
Lisa Luijten 
senior inspecteur  
 


